

# Élnek a pályázási lehetőséggel

## Digitális vízóraolvasást vezetne be a Harvíz Rt.

• Két pályázatról is döntött a csíkszeredai önkormányzati képviselő-testület hétfői rendkívüli ülésén. Az egyik a Harvíz Rt. regionális vízszolgáltató projektje, melynek révén digitalizálnák a vízóraolvasást a szolgáltatási területükön, a másik pedig az önkormányzaté, amellyel 12 középület, főként iskolák napelemmel való felszerelését finanszíroznák.

BARABÁS HAJNAL

A csíkszeredai önkormányzati képviselők hétfői soron kívüli ülésén egyebek közt megszavazták a Harvíz regionális víz- és csatornaszolgáltató pályázatát, melynek segítségével digitalizálnák a vízórák leolvasását nemcsak Csíkszeredában, hanem a többi kiszolgálási területükön is. Bogáti Csaba, a Harvíz Rt. vezérigazgatója elmondta, összesen 31 ezer vízóra leolvasását kell biztosítaniuk, havi, három havi, illetve félévi rendszerességgel, attól függően, hogy városi lakótelepeken vagy vidéken, magánszemélyeknél vagy vállalatoknál kell leolvasni a vízfogyasztás mértékét. Mindez nagyon megterhelő a szolgáltatóknak, ezért éltek az Európai Unió Nagy Infrastruktúra Operatív Programja (POIM) pályázatának lehetőségével, melynek révén digitalizálják vízórarendszerük egy részét. „Közel 8 ezer vízórát érintene a projekt, ezek közül 4470 digitalizált vízórával Csíkszeredában és Székelyudvarhelyen oldanánk meg a vízóra leolvasását egy összegyűjtő rendszerrel, amely azt jelenti, hogy

egy szerverre futnának be minden órától a valós idejű adatok, így bárhol lehetne ellenőrizni a fogyasztás mértékét. Ez segítene azoknak a problémáknak a megoldásában is, amelyek abból adódnak, hogy különböző van a főóra adatai és a benti kis vízórák adatai között,



Sokszor nehéz leolvasni az aknában lévő vízórákat. A digitális órák megkönnyítenék a vízfogyasztás követését

◀ KORÁBBI FELVÉTEL: GECSE NOÉMI

fejlesztés

azaz ugyanennyivel kisebb lehet a villanyszámlájuk” – fejtette ki Korodi. Arra a kérdésre, hogy az energiatermelés értékét a csíkszeredai ködös klíma figyelembevételével számolták-e ki, a városvezető megerősítette, hogy a pályázat mögött van egy komoly energetikai terv, amely a napelemek kapacitását 42 százalékosra becsülte a csíki időjárási viszonyokhoz mérten. Ezek a napelemek ugyanis nemcsak a nap közvetlen fényét, hanem a nappali fényt is felhasználják az energiatermelésre. Bors Béla alpolgármester pedig a projekt értékét ismertette, mint mondta, 5,8 millió lej finanszírozásra pályáznak. Ebből az összegből főként oktatási intézményeket látnának el napelemekkel, azaz a városi kertészetet, a bölcsődét, a Xantus János Általános Iskola épületeit, a Székely Károly Szakközépiskolát és a sporttermet, az Octavian Goga Főgimnáziumot, a Micimackó napközit, a Kisherceg napközit, a Napocska napközit, a József Attila Általános Iskola tornatermet, valamint a Nagy István Művészeti Iskola épületét. „Készülünk további pályázati csomaggal is, amelyben további középületeket vonnánk be a projektbe, például a Csíki Csobanót is, hogy amint lesz egy újabb kiírás, tudjuk mihamarabb megpályázni” – tette hozzá.

## Elkezdődött a mezőgazdasági támogatások elszámolási összegeinek kiutalása

• A szerencsésebb gazdák már a napokban megkaphatják az általuk idén igényelt mezőgazdasági támogatások elszámolási összegeit, ugyanis az Országos Mezőgazdasági Intervenció és Kifizetési Ügynökség (APIA) tegnap megkezdte az összegek folyósítását. Hargita megyében több mint 25 000 gazda várja a juttatások második részletét, közülük mintegy kétezeren egy összegben kapják meg a teljes támogatást, néhány százan azonban csak egy értesítést kapnak arról, hogy tőlük idén megvonták a finanszírozást.

SZÉCHELY ISTVÁN

Elkezdődött országwide az idei mezőgazdasági támogatások elszámolási összegeinek kiutalása. Hargita megyében 25 595 gazda igényelte a támogatásokat idén, jelentős részük már megkapta a juttatások első részét az október közepe óta eltelt időszakban. Mint arról Haschi András, a Hargita Megyei Mezőgazdasági

Intervenció és Kifizetési Ügynökség (APIA) vezetője lapunknak beszámolt, mintegy 2000 jogosult nem kapta meg az általa igényelt juttatások első részét, többnyire olyanok, akik ökológiai támogatást igényeltek. Technikai okai vannak annak, hogy az ő bankszámláikra nem érkezett még meg a támogatási összegek első részlete, az országos rendszerben hiányzott valami, ami miatt esetükben nem tudták kiszámítani a támogatási összegeket – tájékoztatott az APIA Hargita me-

gyei kirendeltségének vezetője, megjegyezve, hogy mivel a rendszerben minden mindennel összefügg, az érintettek nemcsak az ökológiai támogatás előlegét, hanem más juttatások első részletét sem kaphatták meg. Ők így az elszámolási összeggel együtt kapják majd meg az elmaradt előlegeket is.

**Karácsonyig megkaphatják a pénzt**

A vonatkozó előírások értelmében a mezőgazdasági alaptámogatás elszá-

molási összegének kiutalása december 5-től jövő év júliusának végéig tart, a többi támogatás elszámolási összegeinek kiutalására vonatkozóan nincs megszabott határidő. „Én azonban bízom benne, hogy a gazdák többségének december végéig kifi zetjük a támogatásokat. Igyekszünk minden tőlünk telhetőt megtenni azért, hogy karácsonyig mindenki megkapja a pénzt” – közölte Haschi András. Vannak azonban olyan gazdák is, akik pénz helyett

csak egy arról szóló értesítést kapnak ebben a hónapban, hogy tőlük megvonták a támogatást. Ők azok, akik tavasszal felégették földjeiket. Hargita megyében több mint kétszáz gazda veszítette el így a mezőgazdasági juttatásokat. „Ők gyakorlatilag most fognak szembesülni azzal, hogy akkor nekik tényleg nem fogják utalni a pénzt. Eddig még volt olyan, aki esetleg reménykedett abban, hogy csak előleget nem kapott, de most elkezdjük postán kiküldeni a kifizetési értesítéseket, és azon pontosan, számszerűen írja, hogy az illető miért nem kap támogatást vagy milyen megvonásban részesül” – fogalmazott az APIA Hargita megyei vezetője, kérdésünkre megjegyezve azt is, hogy a támogatások megvonásának okai között idén a tarlóégetések voltak a leghangúlyosabbak.

A Hargita megyei gazdák egyébként összesen 70–80 millió euró értékben kapnak támogatásokat idén.

A tarlóégetők most szembesülnek azzal, hogy nem kapnak támogatást

▼ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ.  
FOTÓ: PINTI ATTILA



támogatások